IDPRIDNIDURS' DAILY

版 第308 期 总第10288 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 戴琳 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2021年12月9日 星期四 辛丑年 十一月初六

新闻简讯 | News bulletin

《2021 村庄影响力 CPPC 指数》发布 东岭村全国第五!

■ 本报记者 赵敏

12月4日,由中商情报网、中商产业研 究院乡村振兴研究中心、天下口碑数据库、村 庄影响力专家组联合结题并发布《2021村庄

影响力 CPPC 指数》研究成果,东岭村荣膺榜 单,位列全国第五,西部第一。

东岭村隶属陕西省宝鸡市陈仓镇,位于 宝鸡市城区核心区,全村共有村民210户,人 口800余人。东岭村始终践行"以企带村、村 企合一、共同发展"的创新体制,把一个贫穷 落后的村庄建设成为"西部第一村"、"全国文 明村"、"中国十佳小康村"、"十佳中国村庄品 牌"、"全国乡村振兴示范村"、"中国幸福村"。 东岭村民人均收入超10万元,村办企业东岭 集团连续17次入围"中国企业500强"、19 次入围"中国民企500强"。

走进东岭村,错落有致的高楼、干净整洁 的街道、绿草如茵的花园相继映入眼帘, 作 为"中国经济十强村",东岭村不断加大基础 设施和软环境建设,村庄宜居环境不断优化, 社区服务中心、社区医疗、扶老助幼等系列保 障服务设施不断完善,村民幸福指数持续提 升。

迈向新时代, 东岭村将以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指引,准确把握新 发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新 发展格局,不断优化村企发展模式,持续夯实 基础设施建设,进一步美化人居环境,促进产 业结构优化升级, 在高质量发展中促进共同 富裕,奋力谱写新时代乡村振兴的新篇章。

据悉,本项研究是一项基于村庄经济与 社会发展需要而建立的研究课题, 认真听取 了多家涉农院校、产业智库、社团专家的意见 和建议。研究课题所指村庄,主要指按照国家 《村民委员会组织法》设立基层群众性自治单 位的行政村, 亦包括部分在城乡统筹协调发 展进程中实现村庄社区化的村社, 具有鲜明 的村域微观经济体特征。村庄影响力,指一个 村域微观经济体的竞争力、治理力、成长力、 形象力、品牌力等综合发展禀赋。

商务部等 15 部门: 2025 年建立一体化 县域商业网络体系

■ 赵竹青

据商务部网站消息,商务部等15部门办 公厅(室)近日印发《县域商业建设指南》(下 称《指南》)。《指南》指出,到2025年,建立以 县城为中心、乡镇为重点、村为基础、分工合 理、布局完善的一体化县域商业网络体系。

《指南》围绕"到 2025年,在具备条件的 地区, 基本实现县县有连锁商超和物流配送 中心、乡镇有商贸中心、村村通快递"的目标, 以县乡村商业网络体系和农村物流配送"三 点一线"为重点,以渠道下沉和农产品上行为 主线,加快推动县域商业网点设施、功能业 态、市场主体、消费环境、安全水平等的改造

《指南》明确,增强县城商业综合服务和 辐射带动能力。将县城打造成为县域消费升 级的"排头兵"。鼓励大型商贸流通企业对县 城购物中心、综合商贸中心、大型连锁商超等 现有商业网点改造升级,推动商旅文体业态 集聚,提升综合服务能力,向乡镇和村庄延伸 服务,带动乡村商业发展,让县域内城乡居民 不出县,就能满足绝大部分的消费需求。

在丰富农村消费市场方面,《指南》提出, 促进农村用消费品升级。加快农村道路、水、 电、通信等基础设施建设,改善农村消费品使 用环境。鼓励农村商业企业、零售网点与品牌 生产厂商合作,加大汽车、大家电、家居等耐 用消费品投放,加强售后维修网点建设,解决 农民消费后顾之忧。同时,吸引城市居民下乡 消费,引导乡镇加强商旅文体等功能融合。

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码









以走在前列的雄姿高歌猛进

记四川渠县第二届对外开放发展大会暨重大项目签约仪式

■ 本报记者 李丙驹

2021年初冬时节, 宕渠山水暖意盈盈。 一场文化搭台、经贸击鼓的大戏在渠县体育 馆拉开帷幕。12月3日,渠县第二届对外开 放发展大会暨重大项目签约仪式在县体育馆 隆重举行。记者在采访中获悉,此次大会现场 签约36个,总投资638.7亿元重大产业项 目,其中"三类500强"企业项目2个、总投资 50.8亿元,堪称硕果累累,大快人心。达州市 政协主席胡杰出席并讲话,四川省经济合作 局副局长张焕明应邀出席; 渠县县委书记王 飞虎致辞,渠县县委副书记、县长王飞作投资 推介,渠县人大常委会主任练丹、渠县政协主 席余述容出席活动。

同抒创业激情,共谋发展大计。上午9时, 胡杰、张焕明、达州市级相关部门负责人和金 融机构负责人、川东渝北乡村振兴示范区嘉 宾,以及来自"3类500强"、全国知名企业、商 界精英及异地渠县商协会代表、在外渠商、签 约企业和落地企业代表,首席招商顾问、招商 大使,荣誉市民代表和新闻媒体朋友共计500 余人欢聚一堂,畅叙友谊,共谋发展。

受达州市委书记邵革军的委托, 胡杰到 会讲话,她希望渠县立足企业需求,扎实做好 服务保障工作,全力支持企业在渠县投资兴 业、发展壮大。希望各位企业家朋友们多到达 州走一走、看一看,了解达州的区位优势、交 通优势、市场优势、服务优势,表示达州一定 会为大家提供高效一流的营商环境和贴心舒 适的生活条件,让大家在达州放心投资、安心



发展、舒心生活。

王飞虎在会上致辞。他说,去年8月以 来,渠县主动顺应时代潮流,在危机中育新 机、于变局中开新局,坚持"项目+产业""功 能+能级"为中心组织经济工作,用好改革、开 放、创新"新三驾马车",内抓改革、外抓开放, GDP 达到 350 亿元,再度荣膺四川省"县域经 济发展先进县",首次进入西部百强前50及 四川省县域 GDP 十强榜单。

王飞虎表示,将持续当好学习践行习近 平总书记对外开放重要思想的模范生, 坚定 扛起新时代对外开放的新使命,以开放的扩 大推动改革的深化,以开放的主动赢得发展 的主动,创造新时代高质量发展的崭新业绩,

在融入成渝"双城圈"中走在前列,在发展高 层次开放型经济上走在前列,在全力建设高 能级开放平台上走在前列, 在构建重要开放 枢纽上走在前列,在弘扬新时代"渠商精神" 上走在前列, 在打造人文交流平台上走在前 列,在引育高素质人才上走在前列,在打造-流营商环境上走在前列。

王飞虎希望广大商界精英和企业家朋友 以会为媒,走进渠县、认识渠县、深耕渠县,把 更多的高端项目、先进技术、创新人才引入渠 县,把更多的总部经济、科技研发、成果转化 放在渠县。希望广大渠县籍企业家、驻外商 会,致富思源、回馈家乡,讲好渠县故事、做好 渠县代言,为构"三地"兴"三城"建"强县",

建设"强富美高"社会主义现代化渠县贡献更 多智慧和力量!

王飞在会上作投资推介。他重点向各位 嘉宾介绍了轻纺织服饰、智能装备制造、农产 品精深加工、建筑建材家居、竹林浆纸、现代 物流、文旅康养、教育培训共计8类、50个 "建设条件好、发展前景广、投资回报大"的项 目。王飞期待各位企业家朋友选择合适的项 目,与渠县深度对接、真诚合作。希望通过本 次对外开放大会,一定能够进一步畅通与各 界朋友联系的渠道,搭建好沟通的桥梁。

渠县人民政府与财信金融旗下基金公 司、湖南正润创业服务股份有限公司、北京蜂 雀投资管理有限公司等企业进行现场签约, 现场签约36个、其中融资及技术支持项目8 个,重大产业项目28个,总投资638.7亿元重 大产业项目,其中"三类 500 强"企业项目 2 个、总投资50.8亿元,国企央企合作或投资 项目5个。

心里程控股集团有限公司、广东四川商 会、福建四川商会、北京格分维科技公司、中 国农业银行达州分行、功夫动漫股份有限公 司等知名企业、商界精英、乡友、金融机构代 表分别发言。北京华川卓越投资集团有限公 司带领渠商代表发起助力渠县乡村振兴倡 议。会上,聘任彭国远同志为首席招商顾问, 聘任吴道斌等10名企业家为招商大使,并颁 发聘书;为徐钧等6名同志颁发了渠县荣誉 市民证书。县委副书记王剑主持会议。渠县有 关领导李佳林、何世斌、董之平、夏华勇、王永 明等出席会议。

| 产业变革形势下车企与伙伴共赢之道 | 系列报道之五

协同聚合 蓄势而为

·访大昌贸易行汽车(中国)有限公司商用车事业部总监孙丽莉

■ 本报记者 赵健

孙丽莉,大昌贸易行汽车(中国)有限公 司商用车事业部总监。作为女性,她知性、优 雅;作为决策管理者,她理性、果敢。在汽车行 业二十余年的职业生涯,从事了不同的工作 岗位,造就了她的干练通达,如今执掌大昌贸 易行汽车中商用车板块,担当起中重卡业务 的发展,重任在肩,她坚信,大昌行汽车作为 央企旗下企业,又有外资背景,与像陕重汽重 卡这样的行业卓越品牌合作,资源优势明显, 发展实力超群,一定会对国内重卡行业和地 区重卡市场产生很大的贡献度!

◆整合资源,筑牢根基

要了解一个企业,必须了解其背景。

作为与共和国同龄的大昌贸易行有限公 司(大昌行)以分销来自世界各地的多元化产 品,其中以汽车和消费品为主。七十多年来, 大昌行的汽车业务遍及12个亚洲市场,逾 16500多名员工,以客户为先,始终践行高质 量、高价值和可信赖的产品服务,将优质的产 品带入不同的市场,也将品质带进生活。

1979年,大昌行进入中国内地市场,成



为在中国境内成立的首批外资经销商之一, 其汽车相关业务持续扩张,包括在汽车整车 销售、后市场服务,以及汽车租赁和汽车金 融,覆盖国内50多个城市。

几十年根植于国内市场, 大昌行成为中 国汽车经销商卓越经营集团,中国汽车行业 最具影响力品牌企业、中国流通领域最佳雇 主标杆集团; 中国汽车售后服务质量消费者 口碑优选店、中国汽车售后服务百强店等等

1992年,大昌行正式成为中信泰富集团 的附属机构。凭着过往的经验与稳健的根基, 再配合中信泰富的雄厚实力的支援,集团每 一项业务的拓展都表现卓越,促使集团在潜 力无限的中国市场迅速扩展。

在此背景之下,大昌行汽车将重点发展 北、上、广、深,巩固大湾区、华东及西南优势 区域,同时在东南沿海优化市场网络布局,重 心转向持续推动重点品牌的壮大方面, 未来 将在豪华、高端品牌及新能源汽车领域加大 拓展力度。

孙丽莉介绍说, 大昌行成立了商用车事 业部,一方面大昌行是央企,在中信集团内部 对重卡这一块需求量是比较大的,因此,对重 卡这一块通过内部协调就可实现资源整合, 协同发展。

同时,针对当今现在的经销商集团大多 数都做重卡,大昌行汽车就邀请了国际著名 咨询公司麦肯锡团队进行分析和规划,在此 基础上,根据市场需求和战略考量,制定了 "蓝海计划", 然后和国内的主要商用车制造 企业合作,双方强强联合,一定会对国内商用 车行业和地区市场做出很大的贡献度。

◆扬长避短,化解困局

完美避开了从2016年后国内商用车行 业开始的"井喷"行情,大昌行汽车选择了在 2019年进入国内商用车市场。在经过一段时 间的筹备后,到了2020年的8月份,大昌行 才第一个和陕汽签约加入销售网络,特别是 到了今年7月后,国内商用车市场出现"断崖 式"下跌,让人感到大昌行进入的国内商用车 市场多少有点"生不逢时"。

"虽然现在这个行业遇到了寒冬,但是我 认为是困难,也是一个机遇。"孙丽莉在接受 采访时表示,在明年国六产品和整个国家在 碳达峰和碳排放这样的环保要求的一个大趋 势下,国六肯定会有机会的。

孙丽莉说:"没有疲软的市场,只有疲软 的产品和思维的局限。我相信大昌行进入商 用车市场,不存在时间早和晚的问题,在这个 期间,行业面临洗牌的过程,可能会有一些经 销商,因为压库、资金等等原因可能就挺不下 去,这个时候正好是我们收购,吸纳人员的好 时机;而且,任何时候都有对行业和客户不断 夯实的一个过程,所以这个时候,只要我们做 好了深耕的充分准备,是完全可以做大做强, [下转 P2] 后来居上的。"

聚焦陕汽CVP头部客户价值工程 陕汽重卡 品质成就未来



